

政法记者走基层

脚下有泥土 心中有民意

(上接1版)

“在我们辖区,有很多偏远的村居,仅依靠派出所的警力去化解矛盾纠纷是远远不够的,‘村警’来自本村,可以第一时间赶到现场,不仅发挥了他们在熟人社会中的积极作用,更便于高效化解矛盾纠纷。”大市派出所副所长方晓明介绍说。

今年以来,大市“村警”已先后服务群众200余次,收集上报各类隐患问题320余个,协助先期处置各类纠纷警情170余起,辖区纠纷就地解决率达95.9%、纠纷类警情下降24.8%、电诈案件同比下降66%。

“这里生活很方便,住在这里我很满意。”家住淳安南景苑小区的老人夏春梅高兴地说。

据统计,淳安县常住人口中,60岁及以上人口占比30.73%,远高于全国、全省的均值。虽然社区养老服务用房配建已经达到一定规模,但实际运营中,仍存在用房管理不规范、规划面积不足、安全设施不合规等一系列问题。为此,淳安县检察院专门对辖区15个社区52处养老用房现状进行摸排勘察,然后向相关主管部门发出检察建议,督促其积极履职,推动养老服务用房管理使用依法规范,确保建成场所有序移交、正常运营及资产安全,推进城镇住宅小区居家养老服务“一刻钟服务圈”建设,全力维护老年人群体合法权益与公共利益。

截至目前,淳安县检察院通过居家养老服务公益诉讼专项监督,推动有关乡镇和主管部门制定出台了相关规范性管理文件,有效管理利用被闲置或被租用的养老服务用房3处,消

除消防隐患14处,增加无障碍坡道2处,规范产权登记4处,收回国有资产共计700余万元。

“之前一直担心开庭时间和上班时间冲突,没想到法院周末审案,感谢法官的用心、贴心!”日前,当事人张某某在法庭调解后感激地说。

淳安县法院威坪法庭是典型的乡村法庭,辖区百姓四季忙于农活,农闲时外出打工赚钱。为了给群众提供高效便捷的司法服务,法院发挥法官驻庭优势,因地制宜开设“假日法庭”“夜间法庭”和“巡回法庭”等,为有需求的当事人提供“非工作日”司法服务。

另外,威坪法庭还推行“向日葵”成长计划,成立了向日葵留守儿童工作室,组建了一支面向留守儿童法律咨询、宣传的法官团队,开通了涉诉通道与非诉通道,用好“人民法院在线服务”等数据平台,开展法律及心理咨询服务,构建起法官、学生、家长、学校、留守儿童工作室五方联动的“向日葵”工作格局。截至目前,威坪法庭已结对5名留守儿童,为涉诉的18名未成年人、30余名非涉诉留守儿童建档,与在校师生座谈9次,举行活动18次,接受咨询60余次。

“脚下有泥土、心中有民意”,淳安县委政法委常务副书记徐建明表示,无论是大市“村警”、社区养老,还是“假日法庭”“向日葵”计划,都体现着淳安政法干警心系百姓、为民服务的平安理念,“我们将切实推进淳安县平安政法工作再上新台阶,奋力交出平安护航亚运会(亚残运会)及保障县域高质量发展的高分答卷”。

政法委书记谈平安

淳安县委政法委常务副书记徐建明:
续写“有一种平安叫淳安”的政法柔情

作为全省首批“二星平安金鼎”获评县,淳安始终将社会安稳、百姓安宁作为一切工作的出发点和落脚点,以“平安千岛湖”建设持续筑牢社会发展、民生改善的坚强基石。

坚持以平安促发展,围绕县委县政府中心工作,建立年度“1315”工作体系,以“解剖麻雀”思路剖析社会治理风险点,谋划开展道路交通安全综合治理等年度“十大专项行动”,实现全县刑事警情、治安警情同比大幅下降,平安指数多次位列全市第一,为发展营造了良好的社会环境。

坚持以平安护亚运,作为全市唯一亚运分村所在地,将平安护航杭州亚(残)运会贯穿全年,动态推进平安争先攻坚战、城乡治理提升大比武、城市治理大提升等专项护航行动,做到风险隐患即查即改、举一反三。同时,深入挖掘“平安边界”协作内涵,发起“共建平安边界 共护杭州亚运”倡议,与安徽省歙县、休宁县,衢州市开化县、常山县等接边地区签署边界协作框架协议,共建平安。

坚持以平安惠民生,深入践行新时代“枫桥经验”,积极开展基层治理“一镇一品”创建,打造千岛湖“熟人社区”等16个基层治理品牌,创新村级警务助理机制建设,精心实施网格“一长三员”能力提升培训,全面做精做优基层治理团队、巩固基层平安防线,以最优的平安指数换取群众最可感的幸福指数。

丰收将至
安全先行

近日,东阳市公安局歌山派出所结合夏季治安打击整治行动,组织警力走访乡村果园,指导果农做好安全防护措施,现场化解各类纠纷,并宣讲防范电信网络诈骗知识。

通讯员 徐步文 摄

绿色能源

支撑杭州亚运会低碳运行

新华社 林光耀 朱涵

新疆哈密,一阵风吹过,风车带动转子转动;甘肃嘉峪关,一束光洒下,电子在光伏板中流动。通过特高压电网的输送,来自丝绸之路沿线的“风光”,点亮了杭州亚运会的灯火。

绿色是本届亚运会的鲜明底色,杭州亚运会将实现亚运史上首次全部竞赛场馆常规电力使用绿电,绿色能源支撑杭州亚运会低碳运行。

绿电,是指在生产过程中,二氧化碳排放量为零或近趋于零的电力,对环境的冲击影响较低,目前国内的绿电主要以光伏发电及风电为主。杭州亚组委场馆建设部设施运维处副处长李沈飞介绍,杭州亚运会绿电交易的绿电来源广泛,既有来自青海柴达木盆地、甘肃嘉峪关等地的光伏发电,也有来自新疆哈密、巴楚等地的风电,还有来自浙江省内宁波、衢州等地的风电与光伏发电。

一块位于青海省海南藏族自治州的单晶双面光伏组件,日均发电量2.2度,可供杭州奥体中心体育馆和游泳馆的一盏节能灯亮足220小时。数据显示,杭州亚运会绿电交易已完成16场,累计交易电量达6.21亿千瓦时,相当于节约标煤7.6万吨,浙江省65家亚运场馆及办公场所自今年3月至年底将持续使用绿色电能。

有了源源不竭的绿色电能,如何保障电力可靠稳定供应?走进杭州奥体中心电力保障作战指挥部,成排显示屏设备有序安放,大屏幕上的杭州亚运会电力运行保障指挥平台,显示出各个运动场馆的实时用电情况。

这个被称为“智慧大脑”的指挥平台,可实现包括56个竞赛场馆、31个训练场馆等在内的近300个亚运保电场所的电力数据实时监控。

“杭州亚运会保电工作面临场馆分布分散、参与人员设施众多、保电时间跨度大等考验。”李沈飞介绍,电力运行保障指挥平台的上线,通过数字化监控、科学化指挥、智能化预演,推动亚运场馆设施运维更加智能、高效。

5G+量子加密开关、220千伏柔性低频输电工程、奥体主体育场“数字孪生”智能配电系统、杭州亚运低碳氢能示范工程……众多电力保障“黑科技”,已整装待发。

“通过多路供电、备用自动投切装置和不间断电源的配合,杭州亚运核心区域供电可靠性非常高。”国网杭州供电公司亚运保电办常务副主任张伟峰说。



埠镇沿溪村沸腾了起来。鞭炮炸响,欢声笑语,人们里三层外三层簇拥着傅奶奶。傅奶奶的儿子自豪地说:

“这次认亲,家里人几乎都来了,30多口人,最小的2岁,四代同堂!”

“傅奶奶是和合寻亲工作室成立以来,年纪最大、与亲人失散时间最长的寻亲人。”看着一大家子团圆的温馨画面,商朝阳的嘴角也不由自主地上扬。

失散86年,95岁傅奶奶终于见到了“娘家人”

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 周晨卉

本报讯 圆圆满满的四代同堂!9月10日上午,95岁的傅奶奶从诸暨赶到余姚,在嵊州民警商朝阳的陪同下,见到了失散86年的“娘家人”。家里四代三十多口人,将傅奶奶团团围住,傅奶奶乐得合不拢嘴。

1937年,抗日战争的战火波及杭州,年仅9岁的傅奶奶随家人逃难,兵荒马乱中与家人走散,之后幸得好心人帮助,几番辗转来到诸暨定居。

“母亲一直牵挂着自己的娘家,想要找到他们。”傅奶奶的儿子说。傅奶奶的孩子们长大后,尝试帮助母亲找家人。杭州、衢州、浦江

……只要听到与母亲同名同姓的寻亲信息,他们就马上赶去当地打听情况,但每次都无功而返。

今年初,傅奶奶的儿子看到嵊州市公安局和合寻亲工作室帮助他人寻亲成功的短视频,再次燃起了希望,他通过抖音平台联系到寻亲民警商朝阳,并先后5次赶到嵊州向商朝阳讲述母亲的事情。

了解傅奶奶的诉求后,商朝阳迅速进行信息采集,入库分析DNA比对。因为时间久远,人口流动性大,如今还剩下的线索寥寥无几,商朝阳筛选出几个疑似对象,一户户调查比对。幸运的是,比对中了!

“来了!来了!”9月10日上午9点半,随着车辆渐渐驶近,余姚市陆